

# 情系老教师 慰问暖人心

## 市红十字会志愿者联合爱心人士慰问原阳县部分退休老教师

本报讯(记者 申长明)9月4日,市红十字会志愿者联合爱心人士带着生活用品来到原阳县,举行“市红十字会志愿者向人民教师致敬”公益活动,慰问原阳县部分乡村退休老教师。

据了解,为进一步加强加强对退休老教师的关怀与尊重,在教师节和中秋节即将来临之际,市红十字会志愿者联合爱心人士一起来到原阳县同德苑社区,慰问生活在这里的退休老教师。在活动现场,市红十字会志愿者亲切询问了退休老教师们的身体和生活情况,向他们致以诚挚的节日问候和美好祝愿,并给退休老教师们捐赠了洗涤液、茶具等生活用品和书画作品。爱心人士黄卫利表示,此次慰问活动,不仅体现了社会对退休老教师们的关心和关怀,也弘扬了中华民族尊师、敬长的传统美德,让更多的人了解到退休老教师们所作出的贡献,也必定会激励更多的人为教育事业的发展作出更多的贡献。

退休老教师代表范言斌对记者说,非常感谢大家时刻牵挂着他们,让他们感受到了实实在在的关心、温暖和幸



慰问现场

福。举办这样的慰问活动,退休老教师们非常开心,虽然已离开工作岗位,但

都一直关心和支撑着当地的教育事业,对未来教育事业的发展充满了信心。

## 翻建房屋 发生相邻权纠纷 法官:以和为贵

本报讯(记者 申长明 通讯员 王伟 李佳伟)9月5日,记者从卫辉市人民法院了解到,当地两名村民因为翻建房屋发生相邻权纠纷,卫辉市人民法院安都法庭法官深入村民家中调解,促使发生相邻权纠纷的当事人双方达成协议,握手言和,促进了邻里关系的和谐。

### 基本案情

原告徐某与被告陈某系同村前后邻居。被告在翻建房屋时,将其厕所紧邻原告房屋后墙西北角位置建造,不仅没给原告房屋预留滴水,而且给原告生活带来许多不便。双方多次协商未果,引发邻里矛盾。村委会、乡司法所、乡派出所均多次出面调解,事情都没有得到解决,原告徐某遂诉至法院。

### 上门调解

卫辉市人民法院安都法庭受理该案后,主审法官积极了解案情,8月27日上午,主动上门调解。通过现场勘验,主审法官组织双方展开了调解,首先指出按照《中华人民共和国民法典》的规定,不动产的相邻权利人施工建房应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则。接着,主审法官又运用“六尺巷”的故事,阐明邻里之间应该相互帮助和协作。经过调解人员耐心开导,析法明理,双方当事人思想慢慢发生了转变。在3个多小时的沟通中,主审法官劝导双方当事人要尊重事实、以和为贵、睦邻友好,最终双方握手言和。当天下午1时40分,双方当事人达成一致协议,被告拆除厕所后墙,远离原告后墙25cm,原告徐某撤回起诉,这场纠纷画上了一个圆满的句号。

### 法官说法

《中华人民共和国民法典》第二百八十八条到第二百九十六条对相邻权作出了规定。相邻权指不动产的所有人或使用人在处理相邻关系时所享有的权利。具体来说,在相互毗邻的不动产的所有人或者使用人之间,任何一方为了合理行使其所有权或使用权,享有要求其他相邻方提供便利或是接受一定限制的权利。

相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系,维护和谐的邻里关系,对建设文明乡风和美好乡村有重要的作用。

# 秋季“开学第一课” 交通安全知识进校园

本报讯(记者 张延)为进一步增强中小学生自我安全保护意识,全面提升未成年人交通出行安全能力,9月4日,卫辉市公安局交警大队宣传民警走进多所学校,开展秋季“开学第一课”交通安全知识宣讲活动。

在活动中,宣传民警针对学生的年龄特点和日常出行习惯,以通俗易懂的语言,向同学们普及交通安全知识。宣传民警还通过情景展示、互动问答、发放宣传材料等多种形式宣传交通信号灯、交通标志的具体含义(如图),以及日常行走、乘车、骑车等方面的知识,并结合“一盔一带”主题,提醒学生们在日常出行要加强自身交通安全防护,拒乘超员车等危险车辆。

同时,宣传民警还讲解了发生在辖区内涉及学生的典型道路交通事故案例,深度解析了交通违法带来的严重后果,倡导同学们自觉遵守交通法规,坚决抵制不文明交通违法行为,做一个文明交通传播者。



此次秋季“开学第一课”交通安全知识宣讲活动,进一步增强了学校师生

的交通安全意识,营造了“开学季”浓厚的交通安全宣传氛围,为新学期校园交通安全管理工作筑牢了屏障。

# 夫妻高速路上斗气扔手机 民警劝解帮寻回

本报讯(记者 申长明)一对夫妻就因为高速路上争气斗气,妻子把手机扔出窗外,巡逻民警发现后暖心劝解,并帮助他们寻回了丢失的手机。9月4日,已经回到家的这对夫妻给民警打来电话表达感谢之情。

8月29日下午5时40分,河南高速交警三支队副支队长卢银忠、民警赵利民执行巡逻任务行驶至京港澳高速599km西半幅时,发现一辆白色轿车开着双闪停靠在应急车道内,车辆后方没有摆放警告标志。见此情形,民警立即拉响警笛警示后方车辆注意避让,同时将警车停至该车后方,一名民警在后方

设置安全警戒区域,另一名民警上前查看相关情况。民警上前查看却发现车后空无一人,将视线转移到护栏外边才发现有一男一女正在护栏外斜坡上一边争吵一边低头寻找着什么东西。

经过询问民警得知,原来二人是一对夫妻,在驾车行驶时因家庭琐事发生争吵,情绪失控之下妻子把丈夫的手机扔出窗外。民警先是安抚好两人,然后让女方不停拨打该手机,以便依据铃声确定手机位置。民警在大约500米范围内经过20多分钟寻找,终于在护栏外一处灌木丛下面找到了该手机。找到手机后,民警引导夫妻二人到前方

新乡收费站下高速接受处理。

到达收费站后,民警先是对二人进行了心理疏导和劝解,随后对二人的行为进行了严厉的批评教育。民警指出,在高速公路上乱扔物品很有可能会砸中其他车辆而引发交通事故,而非紧急情况下在高速公路应急车道停车以及车辆发生故障或事故后停车未按规定设置警告标志,极有可能导致后车对前方状况判断不清,酿成车毁人亡的惨剧,对自己对他人生命安全都是极大的不负责任。经过民警的劝解和批评,夫妻俩均认识到其行为的严重危害性,不停地向民警认错。

